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ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
«25η Νοεμβρίου : Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών»

Η βία κατά των  γυναικών είναι ένα πρόβλημα πολυσύνθετο, το οποίο αφορά στον/στην καθένα/-μία μεμονωμένα αλλά και στην κοινωνία ως σύνολο. Περιλαμβάνει πολλές μορφές βίας, όπως σωματική, λεκτική, ψυχολογική, σεξουαλική, οικονομική, διαδικτυακή κ.α. και αφορά σε διάφορα είδη, όπως ενδοοικογενειακή βία, σεξουαλική παρενόχληση, βιασμό, trafficking, εξακολουθητική παρακολούθηση (stalking) κ.λ.π.  Έχει αναγνωρισθεί διεθνώς η κοινωνική ρίζα του προβλήματος, καθώς το φαινόμενο της βίας κατά των γυναικών πηγάζει από την ιστορικά εδραιωμένη έμφυλη ανισότητα που χαρακτηρίζει τις κοινωνικές σχέσεις ανδρών και γυναικών. Έτσι, καταλήγει να λειτουργεί ως ένας κοινωνικός μηχανισμός καταπίεσης και επιβολής επί των γυναικών, τοποθετώντας τες σε δυσμενέστερη κοινωνικά θέση από τους άνδρες. 

Για την αντιμετώπιση αυτού του φαινομένου απαιτείται τόσο η συνεργασία όσο και η κινητοποίηση όλων μας. Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι μπορεί να επηρεάσει όλες τις γυναίκες, ανεξαρτήτως εκπαιδευτικού, οικονομικού ή πολιτισμικού επιπέδου. Οι σοβαρές συνέπειές του και ο οικουμενικός τους χαρακτήρας, οδήγησαν τον ΟΗΕ το 1999, στο να ανακηρύξει την 25η Νοεμβρίου ως Παγκόσμια Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών.

Τα τελευταία χρόνια, η αύξηση των γυναικοκτονιών και των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας στη χώρα μας έχει καταστεί ιδιαίτερα ανησυχητική, έχοντας αναδείξει την ανάγκη για άμεση και αποτελεσματική παρέμβαση από τις αρμόδιες αρχές. Στο πλαίσιο αυτό, η εφαρμογή Κομβίου Πανικού (Panic Button) έχει αποδειχθεί ένα χρήσιμο εργαλείο για την προστασία των γυναικών που βρίσκονται σε κίνδυνο, καθώς δίνει τη δυνατότητα στη  χρήστρια να ειδοποιεί αθόρυβα την Ελληνική Αστυνομία, με το πάτημα ενός κουμπιού, σε περίπτωση περιστατικού ενδοοικογενειακής βίας, που συνδέεται με άμεσο κίνδυνο ή με απειλή κινδύνου της ζωής της ή της σωματικής ακεραιότητάς της.

Στην Ελλάδα, καταλυτικό ρόλο στην προσπάθεια αντιμετώπισης και πρόληψης του φαινομένου διαδραματίζουν οι 65 Δομές του Πανελλαδικού Δικτύουτης Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΓΓΙΑΔ) του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, το οποίο αποτελείται από 44 Συμβουλευτικά Κέντρα Γυναικών, 20 Ξενώνες Φιλοξενίας και την Τηλεφωνική Γραμμή SOS 15900 που λειτουργεί σε 24ωρη βάση, 365 μέρες το χρόνο. 

Στο υποστηρικτικό αυτό δίκτυο εντάσσεται και το Συμβουλευτικό Κέντρο (ΣΚ) Ιωαννίνων, το οποίο λειτουργεί από τον Απρίλιο του 2013 και συνεχίζει την λειτουργία του μέσω του Προγράμματος «ΗΠΕΙΡΟΣ 2021-2027», υπό τη διοίκηση και την επιστημονική εποπτεία του Κέντρου Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ). 

Δέχεται ενήλικες γυναίκες που υφίστανται: α) πολλαπλές διακρίσεις (π.χ. άνεργες, μονογονείς, μετανάστριες, πρόσφυγες, γυναίκες με αναπηρίες κ.τ.λ.), ή β) οποιαδήποτε μορφή βίας (λεκτική, ψυχολογική, σωματική, συναισθηματική, οικονομική, σεξουαλική κ.λ.π.) και συγκεκριμένα:
· ενδο-οικογενειακή βία
· βιασμό ή απόπειρα βιασμού
· σεξουαλική παρενόχληση 
· πορνεία ή trafficking κ.λ.π.

Το Συμβουλευτικό Κέντρο παρέχει ΔΩΡΕΑΝ υπηρεσίες συμβουλευτικής στήριξης σε γυναίκες από εξειδικευμένο προσωπικό (Σύμβουλο Υποδοχής/Διοικητικό προσωπικό, Ψυχολόγο, Κοινωνική Λειτουργό, Νομικό). Οι υπηρεσίες καλύπτονται από το απόρρητο της συμβουλευτικής και αφορούν σε:
· ενημέρωση και εξειδικευμένη πληροφόρηση
· κοινωνική, ψυχολογική, εργασιακή και νομική συμβουλευτική (εξειδικευμένη στήριξη με την οπτική του φύλου)
· παροχή δωρεάν νομικής βοήθειας σε συνεργασία με τους δικηγορικούς συλλόγους
· παραπομπή ή συνοδεία, όποτε κρίνεται απαραίτητο, των γυναικών σε ξενώνες φιλοξενίας, στις αστυνομικές και εισαγγελικές αρχές, στο δικαστήριο, σε νοσοκομεία, σε κέντρα υγείας, σε κέντρα ψυχικής υγιεινής, σε φορείς αρμόδιους για προνοιακά ή άλλα επιδόματα, σε φορείς προώθησης της απασχόλησης και επιχειρηματικότητας, σε φορείς προστασίας και στήριξης παιδιών κ.λ.π.
· παροχή panic button σε γυναίκες θύματα βίας

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Ιωαννίνων αναπτύσσει δράσεις δικτύωσης με διάφορους φορείς και οργανισμούς, με στόχο να ενημερώσει όσο το δυνατόν μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού, σε μία προσπάθεια για την εξάλειψη του φαινομένου της βίας. Παράλληλα, διοργανώνει δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, προκειμένου να ενισχυθεί η πρόληψη του φαινομένου στην τοπική κοινωνία.

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: www.womensos.gr
Οι ενδιαφερόμενες μπορούν να απευθύνονται στο Συμβουλευτικό Κέντρο:
Μαρίκας Κοτοπούλη 68, Ιωάννινα
(Δευτέρα έως Παρασκευή από τις 8πμ-4μμ)
Τηλ.: 26510 - 77449
E-mail: ioannina@isotita.gr
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